4°me connaissance des nombres Sg: multiplication et division de nombres relatifs

S3 - I) Produits de nombres relatifs

EXERCICE 1 déterminer le nombre manquant pour EXERCICE 2 calculer lavaleur de I'expression

que I'égalité soit vraie : ab-c
a. -5x...=35 b. 9x...=-72 a.a=3 b=-7 -
€. 5-6x..=23 d. 13x...=-39 b. a=-4 b=-5 c=-8
e. ..x3=-12 f. -17+..x3=-2 C. a=-9 b=3 ¢c=-10
g -7%..=63 h. 4x..+2=-10 d.a=-5 b=-6 '‘c=38

EXERCICE 4

EXERCICE 3 remplacer les pointillés par le 1. compléter le tableau suivant :

signe + ou le signe - pour que I'égalité soit vraie : 3 s L2l R larbla=s ( Bk b)(a 5 b)

a. 2,1x(..85) = -17,85 =

b. (...54)x(-3,5) = 18,9 SH 5 a 2

c. 160,8 = (... 24) x (~6,7) 7 |-8

d. 8x(~15) = —24 x (... 5) T Fi

e. 4,9x%(...3,1)x(-5) = 7,595x(-10) e

f. 9,31x2=..4,9x(-38) il |

2. Quelle conjecture peut-on faire?
Conjecture :Enoncé qu'on accepte comme vrai mais dont on ne connait pas la valeur de vérité parce qu’on ne I'a pas encore

démontré ou réfuté.
EXERCICE 5 Voicila copie de Timothée :

58+ 4% = —5x8=-10 + )9 =—98

Ce que
tu as écrit

est faux. Ca m'étonnerait,

Jai vérifié ala
calculatrice !

Prune

Timothée

Qui a raison ? Justifier la réponse.
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Exercice 1
Effectuer les multiplications suivantes:

a. (—2)x3 b. —4x(—3)

c. (+2,5)x(=5) d. (—2,4)x(-1,5)

e. 2x(—=1)x(-1) f. (=3)x(—=2)x(-0,2)
Exercice 2

Compléter le tableau ci-dessous ligne par ligne en se servant, dans chaque
cas, des valeurs de a et b données:

a b a+b a—b |((a+b)x(a—p)
3 -2

-5 | =7

-3 | =2

15| 25

Exercice 3

Effectuer les calculs suivants; attention aux priorités des opérations:
a. —3+ (—2)x5 b. (9 —13)x(-2)

c. 14 —-5x(-2) d. (7—12)x(—8+14)

e [34 (=5)x2]x(=1) £ [41-2x(-1,2)]x[6,8—7.1]
Exercice 4

Certains nombres des égalités ci-dessous ont été cachés. Recopier les égalités
suivantes en complétant avec le nombre adéquat :

a. (—2)xHl =36 b. (—7)xHWx(—-0,5) = —14
c. Bx2+3=-19 d. Bx2—7x(-2)=-2

Exercice 5

A T'aide d’un calcul mental, compléter le tableau ci-dessous, ot pour chaque
ligne une expression est évaluée pour différentes valeurs de x:

x 0 1 3 -2
2x — 3

> — 21+ 3

212 — 4

2(x +4) -3

Exercice 6

On considére le programme de calcul ci-dessous:

® Choisir un nombre;
¢ Le multiplier par 2;
e Ajouter 3;

e Multiplier par 2;

e Soustraire 6

1. (a. Montrer que, si le nombre choisi est 1, le programme de calcul re-
tourne le nombre 4

b. Quelle est la valeur retournée par le programme de calcul si le nombre
choisi est —27
2. (a. Sans justification, quelle relation peut-on supposer entre le nombre

choisi et le nombre retourné par ce programme de calcul?

b. Justifer votre remarque précédente. (Laisser apparentes toutes vos
recherches. Méme si le travail n’est pas terminé, il en sera tenu compte
dans la notation)
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4°me connaissance des nombres Sg: multiplication et division de nombres relatifs

S3 - II) Division de nombres relatifs

EXERCICE 1 EXERCICE 2 EXERCICE 4 Effectuer les calculs
a désigne un nombre relatif positif et bun  suivants, puis les vérifier a la calcula-

@ nombre relatif négatif, tous deux non nuls. s

@ Dans chaque cas, donner le signe du quotient. trice::

Parmi les nombres ci-dessus, trouver : a2 p @ b gaxb o -b :( =_?_67+_42>;'((_59_? 8)
a. deux nombres dont la somme est -9; a -3 5 -4 i 1 - - - D +(=3)
b. deux nombres dont le produit est 24 ; EXERCICE 3 calculer: B .
c. deux nombres dont le quotient est -5,5 ; éf ‘: - ix ((":’2)‘(_3) gz_‘gi‘(zst';)) M=-5-16:4
d. deux nombres dont le quotient est 0,3. Tty i N=-25:5+(-4)x(-10)
i ; A i - P=3-[7-(-1)x(4-9)]
Plusieurs réponses peuvent étre possibles.
EXERCICE 5 Division et parenthéses - utilisation de la calculatrice
A) a.Observer les premiéres étapes écrites par Lisa, B) Calculer chaque expression en détaillant les
puis terminer le calcul. calculs. Vérifier ensuite a la calculatrice.
D=-7%2+24:(-4)-(6-9)
C-3x(-1 E=(25-42)x(9-15:(-3))
IR Fo 9X(35-43)
A= (€-3x (=) (2x(~4,5) (-8-6):7 s
A= (C+49):(-9) C) Léonie cherche a calculer A= —3——
A=

Elle tape a la calculatrice la séquence :

b. En utilisant la méme méthode, calculer a la main 4 . @ 2@ 3@
: a. Quel résultat trouve-t-elle ?
chaque expression. b. Calculer I'expression A a la main.
— 12x(2-5) =15 -6x5+2 c. Léonie a-t-elle tapé la bonne séquence ? Si non,
o —2x(-3) it -11+15 quelle modification doit-elle faire ?
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